

家庭是人生第一所学校，帮孩子扣好人生第一粒扣子

第一次春游

“草长莺飞二月天，拂堤杨柳醉春烟。”儿童放假起得早，踏青游玩一整天。”清明节假期这一天，我们班在华星农场组织了“一起成长，一起成功”的主题亲子活动。

一下车，我们就直奔大草地，教练把全班分成了3个队。我在红队，又名“火焰队”，我们还想了个响亮的口号：“火焰！火焰！横扫一片！”我们队“阵容强大”，有我和爸爸，有我的好朋友姚星辰和她的妈妈，有张澜夕和她的外婆，还有好多好多我的小伙伴。

在教练的带领下，我们玩了一个有趣的游戏，名叫“疯狂毛毛虫”。每个队派出两组家庭，骑在一根粗大的充气柱上，四个人八条腿同时向前跑，看起来就像一只巨大的毛毛虫在

草地上慢慢地爬。可是因为人多反而不协调，八条腿的毛毛虫，速度还不如我一个人跑步快呢。

进行完这个游戏，就到了中午要准备午餐了。教练带我们来到野炊地点，我好奇地一看，发现每个灶台上都有一口大锅，这口大锅比我们家的炒锅大好几倍。灶台边上有很多食材，有鸡、有鸭、有猪肉，还有蔬菜和一些调料。

因为每桌都是自己做饭吃。我们这桌爸爸负责掌勺，姐姐负责生火，我和叶雨嫣、于芷涵一起帮忙准备配菜。

我们来到地里摘了蒜苗，割了韭菜，掐了香菜。摘完菜回来，炉灶里已经生上了火，姐姐正灰头土脸地蹲在灶前添柴。爸爸正拿着菜刀

一顿咚咚咚，把鸡肉和鸭肉切成了合适的大小。

妈妈见我们回来了，赶紧让我们择菜。可是不想择菜，想和姐姐一起去烧火。妈妈说我还小，烧火比较危险，怕烫伤手，所以，我只能跟着妈妈择菜和洗菜。

我们择了蒜苗和小葱，还帮忙洗了莴笋。大家齐心协力，不一会儿就做出了一顿美味佳肴。有魔芋烧鸭、土豆肉丝、番茄炒蛋，还有一大盆柴火鸡……我们吃得可开心了，参加劳动的味道真香啊！

吃完饭，我们玩了最期待的真人CS射击游戏。疯玩儿了一整天，我们的电量已经报警，精力彻底耗完。尽管我已经累得迈不动腿，可是心里还舍不得回家，还想和小伙

伴们继续玩。听说以后还有很多这样的活动，我才满怀期待又遗憾地坐上了回程的汽车。

为了补充能量，我们的大巴车美食交流大会开始了……

成都市成华小学
一(5)班 何梓焯
指导教师 张秀红

点评

文章开篇借用清朝诗人高鼎的《村居》，点明了季节与气候，最后一句巧妙地修改，体现了急迫的心情和对春游的期待。全篇以儿童的视角，充满童趣的观察，为我们呈现了丰富的户外活动。

迷人的春天

我喜欢晴朗的夏天，又喜欢凉爽的秋天，还喜欢大雪纷飞的冬天，但我更喜欢温暖迷人的春天。

春天，大地醒了，植物、动物、河流、山川，都被春天叫醒了。花开得灿烂，草长得茂盛，李花似雪，桃花如霞，菜花像金，竹笋似塔，柳叶赛眉，小草如茵……动物们也醒来了，五颜六色的蝴蝶翩翩起舞，勤劳的蜜蜂忙着采蜜，刚从南方飞回来的燕子衔泥筑巢，音乐家麻雀叽叽喳喳地唱得更欢了。

河水哗哗地流着，忽大忽小的水声，应和着天空中飞鸟的鸣唱，欢快地奔向远方，好像在赶赴一场春天的盛会。小草探出纤细的脑袋，仿佛在和树头上刚刚长出的嫩叶畅谈。

春天是耕种的季节。春雨贵如油，几场春雨后，空气不再干燥，土地变得湿润，农民们脱掉厚厚的冬衣，开启了一年的春耕春播，玉米、花生、大豆、土豆、白菜、莴笋……在希望的田野上种下丰收的希望。

春天更是孩子们的乐园。踏青、放风筝、郊游、野营、抓蝴蝶……天空，“儿童散学归来早，忙趁东风放纸鸢。”地上，“儿童急走追黄蝶，飞入菜花无处寻。”

我爱迷人的春天。
峨眉山市第一小学
四(3)班 何煜晨
指导教师 丁琳

点评

作者用生动的语言，丰富的想象，从花、草、水、小动物、农民、小孩等具体景象，将春天的美描绘得栩栩如生。

清明帖

清明的雨
冰冷了寂寞的墓碑
苍柏中矮矮的土堆
曾是过往者的哲思

缕缕清烟
散落一地的杏花
寄托后人深沉的悼念
储存逝者之德行

长眠于大地中
只是肉体生命的结束
对于“已经”和“死”的理解
或许是另一次生命的开始

轻抚墓碑的碑文
不知是为了纪念，还是忘却

泸州市天立春雨学校
初2021级6班 曾诗懿
指导教师 曾永强

点评

一次平常的清明祭扫，触发了作者对逝者“哲思”“德行”的思考，从而上升到“死只是另一次生命的开始”的哲学探究。

我们都是追梦人

人类因梦想而伟大，人生因梦想而精彩！时光飞逝，岁月如歌，弹指一挥间，中国共产党已走过100年光辉历程。100年风雨兼程，人民在，国魂在，希望在，梦想在。

中华儿女不断地追梦，中国历史翻开了崭新的一页。曾经的中国和现在的中国完全不一样，十八到十九世纪，我们努力奋斗，奋斗什么？为什么要奋斗？

因为以前的中国软弱与无能，科技不发达，许多霸权国家为了掠夺更多的领土与钱财，不断地把魔爪伸向我们国家。从鸦片战争爆发，清朝政府被

迫签订了中国历史上第一个不平等条约——《南京条约》，到1911年孙中山领导的辛亥革命，推翻了清朝政府统治……我们经历了许多风风雨雨。1949年，中国共产党带领中国人民建立了一个崭新的国家——中华人民共和国。新中国的成立，是中国人民真正实现民族复兴梦想的伟大起点。这一切，难道不是因为中华儿女的心中

有梦吗？
中华儿女不断地追梦，在改革开放这一基本国策的引领下，中国取得了举世瞩目的成就。2017年1月30日，中国第一艘国产航母“辽宁舰”已建造成型，中国高铁建设世界第一。在上世纪70年代左右，我国“两弹一星”发射成功，填补了中国在这块领域的空白。在农村，“困难户”“精准扶贫户”已经脱胎换骨，国家解决了他们的吃住，因为我们已经有了这个能力——中国的经济排名世界第二。我们是追梦者，梦想是没有止境的，我们的中国梦也将一步一步地达到顶峰。

中国梦是一个长长的梦，中华儿女不断地追梦，祖国的明天会更加辉煌！我们相信，只要我们众志成城，团结一心，

那一刻，我长大了

我要参加学校举办的诗词大会了！随着比赛的脚步越来越近，我也越来越紧张。

“伍喆仪，加油！”一个声音把我拉回现实，是同学们在为我加油！“尽力就好！”听着同学们的声音，看着老师鼓励的目光，想起每日的诗词准备，我顿时充满了信心，又复习一遍诗词单。忽然，“请选手们上场！”我怀着忐忑的心，上了场。

看着台下几百人，我的手心在冒汗，心都快跳出了嗓子眼。主持人一声下令，飞“春”，紧接着，一场激烈的战争就打响了：“春江潮水连海平，海上明月共潮生。”……参赛选手们互不退让，

点评

长大也许就是一次自我的正确认知。正如孩子所说，有好心态，好好努力，对于结果我们不必太过计较，相信付出终会有回报。

我从从小就喜欢看《西游记》，更喜欢这部剧的主角——孙悟空。因为他有无数厉害的本领，是我最崇拜的偶像。所以，我做梦都想和孙悟空一起玩。

昨天，我正如痴如醉地看着《西游记》。恍惚间，孙悟空一步跨出电视，走到我面前说：“喂！你小子不是最喜欢我吗？你有什么愿望，俺老孙都可以满足你！”我惊得下巴都掉下来了。我想，这也太突然了吧！不过，现在我的愿望终于可以实现了，太好了！

我说：“那您带我去钱塘江大潮、红军烈士陵园、海洋里面去畅游一回吧。”孙悟空嘿嘿笑了笑：“你小子事还挺多，不过你说的这些，我都能帮你实现。”只见他吹了一个响亮的口

哨，一朵筋斗云从天际划来，我跟着他跃上筋斗云。他一跺脚，我们“嗖”的一下飞上了蓝蓝的天空，飞过城市、飞过森林、飞过大海、飞过田野、飞过高山……

终于，我们到了著名的钱塘江。因为现在是农历10月份，故而见不到8月18日大潮汹涌澎湃、喧嚣震天的景象。我苦恼地挠了挠头，沮丧地问孙悟空有什么好办法。只见他把脚一缩，又轻轻踏下去，瞬间，潮声涌动，一阵阵浪花犹如千万匹白色战马齐头并进，浩浩荡荡飞奔而来，丝毫不逊色于8月18日大潮。正像诗人刘禹锡所写的：“八月涛声吼地来，

浪下时连石也推。涛头高于屋，浪尾高于街。回头不见涛，东望闻天雷。家住青山下，时闻秋石雷。”

然后，我们又飞到了海边，他把

已经很不错了。看着他们真诚的祝贺，我笑着自己安慰自己：是啊，一路过关斩将走到现在的确实不错了，我积极地参与了，认真地背了，努力地记了，一次失败，我又有什么理由去苛责自己呢？

那一刻，我觉得我长大了，不再为一次的失败耿耿于怀了。想起以前因为第二天要考试，一夜

辗转反侧睡不着，担心失败的样子，第二天却因为紧张，结果差强人意。

我想，一次诗词大会，我进步了。既然结果无法改变，放宽心态，尽力去做，无怨无悔。

洪雅县实验小学
五(3)班 伍喆仪
指导教师 谢敬敏

又过了几天，小草娃娃的头发长得很长了，颜色也更加地碧绿。对着不同的灯光，草的颜色还会变化。现在，小草娃娃的“头发”大部分长得很长，所以都弯下了“腰”。这个小草男娃娃变成了小草女娃娃啦！呵呵，这可真有趣！

我非常喜欢它，它也整天陪着我。

德阳市庐山路小学

我们的祖国会更加富强，我们的人民会更加幸福。

广元市利州区东城实验小学
六(6)班 张诗琦
指导教师 欧红英

作者以朴实而不失激昂的语言，歌颂中国共产党带领人民创造了伟大的历史，建立了伟大功业，铸就了伟大精神。表达了在追梦的征程上，“我们的祖国会更加富强，我们的人民会更加幸福”这一中心思想。

作者仔细观察了妈妈种在家里的小草娃娃，观察了小草娃娃的生长和变化，字里行间满是浓厚的兴趣和满眼的欢喜，对小草娃娃的喜爱之情溢满纸间。

三(8)班 祝翊童
指导教师 游正华

作者以朴实而不失激昂的语言，歌颂中国共产党带领人民创造了伟大的历史，建立了伟大功业，铸就了伟大精神。表达了在追梦的征程上，“我们的祖国会更加富强，我们的人民会更加幸福”这一中心思想。

神奇的房子

你有没有为油价的不断上涨而烦恼？你有没有为生活的繁杂而被疲惫不堪？别急，也许我发明的这款神奇的房子可以帮到你。

这款房子外表十分美观。房顶尖尖的，外壳是蔚蓝色的，远远望去像一座蔚蓝色的宝塔。房子两侧有一对收缩着的机翼，只有飞行时才会打开。它的外表看起来似乎没多大特别的地方，但它可不一般呢！让我带你见识一下吧。

房子的外表采用了一种纳米涂层，这种新奇的物质具有杀菌和除臭功能。房子的进出口采用最先进的人脸识别技术，它能够通过扫描识别出主人的面貌，自动开门。如果有陌生人闯入，警报器会立刻报警，赶走陌生人。

房子里有一个机器人保姆，它会根据你的口味准备美味可口的一日三餐，让你尽情享受美食带来的快乐，它还会提供你喜欢喝的饮料、茶品等。吃饱喝足后，机器人保姆还可以陪你聊天、下棋、看书、健身。怎么样？你是不是感受到了家的温馨呢？后面还有更神奇的地方呢！

如果你想出去玩，你可以按一下墙上的变身按钮，房子就会立刻变成一辆无人驾驶越野车，可以带着你去遨游全世界的每一个角落。你肯定会想，这样难道不需要电吗？当然需要！这款房子的房顶安有一块隐形的太阳能吸收板，可以把太阳光的能量转化为电能储存起来，能满足汽车的长途行驶。

如果你想享受在天上飞行的感觉，只需再按一下对应按钮，它又会变成一架无人驾驶飞机，自动飞上天。它还可以变成潜水艇潜入海洋中，让你可以尽情欣赏海底世界。如果你想拍一张海底的美景图，就直接对房子说一声：拍照！房子的超高清摄像头就会为你拍一张超高清图片，让你大饱眼福。

怎么样？我发明的这款房子是不是很棒、很实用呢？你想拥有吗？那我们就从现在开始努力学习吧！

眉山市东坡区三苏路小学
四(1)班 董家睿
指导教师 张毅

点评

作者想象丰富，通过对房子外形、功能的叙述，写出了房子的神奇。文章首尾呼应，结构完整，结尾呼吁大家从现在开始努力学习，升华了文章的主题。

了。”“嗖”的一声，他就不见了。“你怎么睡在沙发上，快起来！”好像是妈妈的声音。我连忙起身，电视还开着，原来我在沙发上睡着了，眼睛还睡意蒙蒙。

通江县李先念红军小学
四年级(2)班 李屹城
指导教师 马晓霞

点评

作者借梦圆了与孙悟空共处一天的美好愿望，分别领略了钱塘江、王坪烈士陵园、海底世界的美景，突出了孙悟空无所不能的本领。同时，也体现了作者对革命先烈的敬仰和对祖国河山的热爱之情。

我和悟空过一天

头高数丈触山回。须臾却入海门去，卷起沙堆似雪堆。”

接着，我们骑着筋斗云，到了四川通江王坪红军烈士陵园。一望无际的绿草坪上有着无数的墓碑，但大多数墓碑上，却只有一颗闪亮的红星。我向孙悟空，为什么很多坟墓上只有一颗红星没有姓名？他说：“因为有许多烈士牺牲时都无法确认身份，只有残留的热血，所以他们的墓碑上没有名字，只有一颗血染红星，我们要记住他们，要传承好他们的红色基因。”我和孙悟空站在烈士墓碑前，沉默许久，鞠躬膜拜。

然后，我们又飞到了海边，他把

我变成了一条灵活的小鱼，让我在海里游来游去。海里的鱼可多了：有小丑鱼、蝶鱼、石斑鱼、沙丁鱼、三文鱼……还有很多我不认识的鱼。它们成群结队地在美丽的珊瑚中穿梭着。突然，一条凶猛的鲨鱼把其他小鱼吓得落荒而逃，我正准备游开，他却把我拦了下来。我疑惑道：“我们不用逃吗？”他点点头。那条鲨鱼张开血盆大口快速游来，就在这千钧一发之际，孙悟空变成了一条比鲨鱼更大的鲸鱼，鲨鱼见状撒腿就跑了。

接着，我们四处游玩，下探东海，上问天宫，欣然至极。正高兴时，孙悟空说：“时间差不多了，我要回去

了。”“嗖”的一声，他就不见了。

“你怎么睡在沙发上，快起来！”好像是妈妈的声音。我连忙起身，电视还开着，原来我在沙发上睡着了，眼睛还睡意蒙蒙。

通江县李先念红军小学
四年级(2)班 李屹城
指导教师 马晓霞

作者借梦圆了与孙悟空共处一天的美好愿望，分别领略了钱塘江、王坪烈士陵园、海底世界的美景，突出了孙悟空无所不能的本领。同时，也体现了作者对革命先烈的敬仰和对祖国河山的热爱之情。

本版图片均为资料图片